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A lap kiadója : NYITHAI és TÁRSA.

» BARS
54. évfolyama elé.

Lapunk mai számával befejeztük 
ötvenharmadik évfolyamunkat. 53 év­
vel ezelőtt a Bars lelkes alapítói a 
közügyek szolgálatába állították la­
punkat és ezen hosszú idő alatt nem­
csak az idők hű krónikásai voltunk, 
de rendületlen kitartással és lelkese­
déssel küzdöttünk minden nemes és 
szép ügyért. 53 éven át a „Bars“ 
Barsnak kürtje, a barsi érdekek szó­
szólója volt. Harcoltunk szülővá­
rosunk fejlődéséért és jövőjéért, de 
emellett a garammenti községek ügyei­
ben is felemeltük segítő szavunkat. 
Lapunk mindig a színtiszta magyar 
erkölcsnek és a józan, áldást hozó 
munkásságnak volt a hirdetője. Egyé­
nek és osztályok szolgálatába soha 
sem szegődtünk. A kisemberek, szegé­
nyek és az árvák ügyét mindég szere­
tettel karoltuk fel.

Megbecsüljük minden nemzet 
kultúráját, mint az élet legnagyobb 
értékét és éppen ezért különös köte­
lességünknek tartottuk mindig a ma­
gyar kultúra istápolását és védelmét.

A mi hitünk a felekezeti és tár­
sadalmi különbségek nélkül a magyar­
ság összetartozandoságát vallja, mert 
ebben van egyedül népünk életadó ereje. 
Ott voltunk minden közintézményünk 
háta mögött, azokat fenntartani és 
megóvni óhajtjuk a jövőben is.

Megértő figyelemmel és rokon- 
szenvvel fogunk kisérni a jövőben is 
minden nemes eszmét és minden egyes 
megmozdulást, amely az itt élő ma­
gyarság kultúráját emeli, gazdasági 
erőit megerősíti, Léva város törekvéseit 
elősegíti és általában a garammenti 
törekvéseket érinti.

Kérjük tisztelt olvasóinkat, hogy 
lapunkat továbbra is támogatni szí­
veskedjenek.

Lapunk előfizetési ára'.

Egész évre — — 50.— Ki

Fél évre — — 25.— Kő

Egy negyedévre — 13.— Ki

Boldog uj évet!
A.— Ezen köszöntéssel üdvözlik 

egymást uj év napján az emberek. 
Messziről felcsendül a szó. — Mesz- 
szemenö jókivánat amit egymásnak 
óhajtanak Meleg kézszoritások, mely- 
lyel a jókívánságot megpecsételni 
s megerősíteni akarják. Uj év reg­
gelén a mi lelkűnknek is minden 
gondolata jókívánságba csendül, 
amidőn uj évi üdvözléssel köszönt­
jük olvasóinkat. Az együttérző szív 
teljes melegével kívánjuk mindenki­
nek : legyen ez a ránk virradó uj 
esztendő a bánatot oszlató, fájdal­
mat gyógyító, gondokat enyhítő, 
megelégedést helyre állító, reményt 
keltő, reményeket betöltő boldog 
esztendő.

Uj év napján az egész világon 
a boldogság testvéri jókívánsága 
hangzik fel. És ha az a sok jókí­
vánság mind valóra válna s ha az 
emberek nemcsak kívánnák, hanem 
cselekednék is azt a sok jót, amit 
ma kívánnak, bizony valóban bol­
dog lenne mindnyájunk számára az 
uj esztendő. Azonban a jókívánság 
szépséges szavakban elhangzik, a 
jótett pedig elmarad és mind az ami 
ennek nyomában fakadhatna a meg­
fáradt és a kétség habzó hullámain 
hányt-vetett ember számára. Ezért 
amikor kifelé örülünk, jó arcot mu­
tatunk, belül nyugtalanító aggodal­
maskodás érzésével telik meg em­
ber világunk.

Ezt az aggodalmat csak növeli 
ama emberi érzés, miszerint az em­
ber érzi, látja, tudja, hogy a leg- 
bölcsebb, a legerősebb és leghatal­
masabb is csak a jelenen képes 
uralkodni, de a jövendőn nincs sem­
mi hatalma. Csak a jelenvaló dol­
gok titkaiba tudunk bele pillantani, 
tisztán sokszor azt sem látjuk, vagy 
nem akarjuk meglátni, a jövendő 
pedig mindenkire nézve hétpecsétes 
könyv, melyet az ember felnyitni 
nem képes.

Mi van ebben a könyvben meg­
írva, a küzdelmeinkről, gondjainkról, 
s ha még vannak — örömeinkről 
és válságos életünkről ?

Az van e feljegyezve: >Vége«, 
vagy az ^Folytatása következik*  ? 
Mi lesz ennek az esztendőnek a jel­
szava: »Vereség*  vagy »Nyereség.?

Az ilyen kérdések, melyek ön- 
maguktól támadnak, teszik nyugta­
lanná az emberi szivet. Joggal, mert 
uj év reggelén megállapíthatjuk, 
hogy nem lett enyhébb a keserv, 
kevesebb a panasz, reményteljesebb 
az élet. A múlt és jelen szomorú 

emlékei rajzanak lelkünk mélyén. 
Aggodalmak és gondok tengere 
hömpölyög át rajtunk. Elvonulnak 
előttünk az összetört, a lerongyoló­
dott emberek. Mennyi bús, szomorú 
arc ? Mennyire megkevesbedett a 
kenyér 1 Gazda, iparos, kereskedő, 
tisztviselő gondterhes homlokkal, a 
jövő bizonytalansága érzetével — 
munkás tömegek hiányos ruhában, 
sáppadt orcával ; tönkre ment egyé­
nek vagyonuk roncs maradványai­
val és mi mind uj év reggelén bol­
dogabb esztendőt kívánunk és vá­
runk. Korunk szomorú tünete a nagy 
nyugtalanság, boldogtalanságunk 
okozója, a béke, megértés, szeretet, 
egymás segítés hiánya.

Pedig a békességről beszélnek 
székében hosszában, ezt hangoztat­
ják, nemzetek tanácsában, országok 
gyűlésein, népgyülések hangos szó­
nokai erről mondanak tetszetős szó­
lamokat, ezt hirdetik és követelik a 
képviselők, a miniszterek és mégis 
ennek a hiányát szenvedjük. Mert 
nincs békesség a nemzetek között, 
a társadalomban, az emberi szivek­
ben. A közszellem sem a nemzeti, 
sem a nemzetközi életet tekintve 
nem a szeretet és békességre tö­
rekvés leikéből fakad. Egymáson 
hatalmaskodni, egymást eltiporni, 
egymás nyomorával nem törődni, 
mindent önzőn a magunk szolgála­
tába hajtani ez ma a népek szomorú 
és alacsony életideája.

Pedig mi tartja fenn a békessé­
get s mi biztosítja a boldog jövőt ? 
A nemzetek között nem a hatalmas­
kodás és igazságtalanság, hanem az 
igazság. A társadalomban nem a 
széthúzás, nem is az önzés, hanem 
a kölcsönös türelem, megértés és 
megbecsülés.

Békességes, boldog uj esztendőt 
várva! Ennek megteremtője, meg­
tartója és éltetője mindég és minde­
nütt az, hogyha arra törekszünk 
ami egymás felemelésére, boldogu­
lására és épülésére szolgál.

— Uj rádióállomás lesi Szlovén­
iákén. A postaigazgatáa Szlovenazkőban leg­
közelebb uj rádióállomást létesít. Most kere­
sik az erre alkalmas helyet. E őreiéi hatólag 
az állomást Besztercebánya közelében fogják 
felépíteni és az főleg Keletszlovenszkót fogja 
ellátni. Az uj adó 30 kW-oa leaz és 765 mé­
ter hullámhosszal fog dolgozni. Az állomás 
épitésére egyelőre 5 millió koronát irányoz­
tak elő. A postaigazgatás azt is tervezi, hogy 
a pozsonyi adót körttlbe.ül 50 kilométerrel 
északabra vagy északkeleti irányba helyezi 
át és erősségét 100 kW ra növeli.
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A technokráciáról.
Irta: HOLLÓ GÉZA.

II.

Az emberiség ezzel valóban alkalmat 
nyert arra, hosy megszabaduljon az ősi átok*  
tói, a munka terhétől, de egyúttal alkalmat 
nyert arra is, hogy önmagát tegye felesle­
gessé és halálraítéltté, — ha meg nem ta­
nulja okosan élni azokkal a javakkal és erők­
kel, melyek birtokába jutottak. Eszembe jut 
Goethének a bűvészinasa, aki gazdájától, az 
öreg varázslótól egyet-mást ellesett a termé­
szetfölötti uralom titkaiból s mikor az öreg 
elment hazulról, fel is akarta használni a tu­
dományát. A ház szükségletére való vizet 
neki kellett mindig meghordani a távo'i fo­
lyóból s ő boldog örömmel gondolt arra, hogy 
most megszabadul a kellemetlen és fárasztó 
munkától. Kimondja a varázsigét mellyel mes­
tere a seprőt életre szokta kelteni s a seprő 
valóban előjött a sarokból várva a paran­
csokat. Hordjál vizet a folyóról 1 Parancsolta 
az inas. A seprő szaladt a vederrel. Pár pil­
lanat, pár fordulat s a dézsák szinig teltek 
vizzel. Elég 1 Mondja az inas. De ez nem az 
a varázsszó volt, amivel a seprőt meg lehe­
tett volna ál itani. Csak fut tovább vizért és 
önti a dézsába. A kifolyó viz már ellepi a 
padlót, az inas már térdig gázol benne. Hasz­
talan minden parancs, ha egyszer nem tudja 
a varázsigét, a seprőt munkájában megállí­
tani nem tudja. Kétségbeesésében baltát ra­
gad s ketté vágja a seprőt, de még rosszab­
bul jár, mert most már mind a két darab 
szalad a folyóra s most már ketten hordják 
tovább a vizet. Már valóságos árviz támad, 
az inas közel van hozzá, hogy maga is be­
fulladjon, mikor haza jön a mester s látja, 
mi történik. — Kimondja a varázsigét: .Sa­
rokba seprő 1" A seprő elejti a vedret, sa­
rokba áll, a viz lefolyik, az inas meg van 
mentve.

A mester kioktatja a fiút: Nem elegendő 
felidézni az erőket, kormányozni is kell tudni 
őket. „A szellemeket csak a maga céljaira 
hivja elő az öreg mester."

Az öreg mester valóban csodálatos erő­
ket helyezett a világba s az ember — a kis 
bűvészinas — már ellesett egyet-mást a mes­
ter titkaiból. De csak töredékeket lesett el s 
amit tud, azt önzésének szolgálatába állítja. 
Parancsszavára gépek milliói állottak mun­
kába és most fuldokol a termékek árjában, 
melyet ontanak a gépek, feleslegessé téve a 
munkást, kenyérhegyek között éhhalálra Ítélve 
a munkanélkülit.

Ne feledjük azonban, hogy ez a mun­
kanélküli nem az a munkanélküli, akihez mi 
idősebbek gyermekkorunkban hozzá szoktunk. 
Nem azok a terhelt dologkerülők, akik kön­
nyebbnek tartották a koldulást, mint a mun­
kát s önként választották az előbbit. Ezek a 
munkanélküliek életre és munkárs vágyó de­
rék, értelmes emberek, akiket nem a saját 
bűnök, hanem a profitért törtető tőke tett 
munkanélkülivé, rentabilisebbnek találván a 
gépmunkát az embererőnél Ezek a munka­
nélküliek nem is a múlt század végéről ismert 
munkanélküliek, akik időnként le-le tették a 
szerszámot, hogy a sztrájk fegyverével ma­
gasabb bért, magasabb életstandardot vívjanak 
ki maguknak s mikor megelégelték a sztráj­
kot, újra munkába állottak, hisz a hely üre­
sen várta őket. Ezek a munkások halálra­
ítéltek, akik nem önként adták ki kezükből 
a szerszámot, hanem azt kicsavarták belőle 
és nem vehetik fel újra tetszés szerint, mert 
fölöslegessé váltak, mert helyüket elfoglalta 
a gép.

Ezek a munkanélküliek ma még nem 
tudják, hogy mi történt velük. Ma még azt 
hiszik, hogy a gazdasági válság áldozatai és 
ma még reménykednek, hogy ennek elmúl­
tával lesz újra munka és lesz újra kenyér. 
De mi lesz akkor, ha egyszer meglátják a 
rideg, a meztelen valóságot ? Mi lesz akkor, 
mikor már nem lehet a véletlent állítani oda 
bűnbaku’, amikor már nem segítenek az in- 
ségakciók, a tányér levesek, amikor rá döb­
bennek a szörnyű igazságra, hogy halálra 
vannak Ítélve ők, halálra vannak ítélve a 
gyermekeik s aki őket őfelsége, a profit ne­
vében fagyos, számitó ésszel halálra Ítélte, 
az a munkaadó : a vállalkozó, a gyáros, a 

bankár, az egész tőkés táraada'om, minden 
szekértolójával: képviselőivel, bíróival, kato­
náival, hivatalnokaival, ügyvédjeivel, papjai­
val egyetemben ?!

Ha csak már az örök nélkülözésre kár- 
hozottság tudata oda tudta sodorni a milliós 
muokástömegeket & kommunizmus zászlaja 
alá, hova fogja őket sodorni a halálraitéltség 
tudata ?

Hihető-e az, hogy az éhhalálra Ítélt, fe­
leslegessé tett emberek milliói, az emberiség­
nek nagyobbik fele, keleti fatalizmussal fogja 
tűrni sorsának beteljesedését ? Hiszik, hogy a 
törvénynek szava, rájuk nézve gyilkos tör­
vénynek szava, erősebb és szentebb lesz ne­
kik, mint kenyérért nyöszörgő gyermekeik si­
koltása ? Hiszik, hogy ha ezer halál vár is 
reájuk, mikor már minden reménynek vége, 
mikor már úgy is minden mindegy, mielőtt 
meghalnának, nem ütnek előbb egy rettene­
teset arra a társadalomra, mely a kiváltságok 
nagyobb profitja, gazdagabb élete árával ezt 
a sorsot készítette nekik ?

A pusztulásra ítélt, éhenhaló tömeg ak­
kor már nem egy uj társadalmi rend felépí­
téséért szád harcba, hanem csak egyetlen vak 
ösztön fogja hajtani: az hogy a pusztulásért 
pusztítással fizessen vissza, ha mindjárt min­
den össze dől is, amit az emberiség évezre­
des munkával épített fe’.

Ha a dolgok az eddigi vágányokon men­
nek tovább, a katasztrófa elkerü'hetetlen.

De nem csak erről az oldalról fenyegeti 
katasztrófa a társadalmat.

A profithajhászó rendszer nem csak a 
munkásokat teszi tönkre, hanem önön magát 
is. Hogy ezt az érdekeltek nem látják, csak 
arról tesz bizonyságot, hogy elveszítették nem 
csak a dolgok intézése fölötti uralmukat, ha­
nem még a dolgok áttekintésébe való tisz­
tánlátásukat is és teljességgel alkalmatlanokká 
váltak annak a vezetőszerepnek betöltésére, 
amely szerepeket, éppen alkalmatlanságuknál 
fogva, most már csak jogtalanul bitorolnak.

A kőkorszaktól a gőzgép feltalálásáig az 
emberiség az embererő korszakában élt, attól 
kezdve a géperő korszakában él. A két kor­
szak olyan mélyrehatóan különbözik egy­
mástól, annyira más törvények szerint igazo­
dik, hogy az előbbi kor analógiái az uj kor­
szakban nem használhatók fel.

Teljesen téves az a gondolat, hogy a 
mai túltermelés és a mai krizis ugyanazon 
keretek között és ugyanazon törvények sze­
rint folyik le, mint a régebbi krízisek, tehát 
nem kell egyebet tenni, mint türelemmel várni 
és megmaradni amellett a sokat hangoztatott 
bölcsesség mellett, hogy a gazdasági élet 
olyan finom mechanizmus, amelybe belenyúlni 
nem szabad, mert csak többet árt vele az em­
ber, mint amennyit használ, tehát nincs egyéb 
tennivaló, mint várni amig a dolgok maguk­
tól rendbe jönnek. E cikk keretében nem le­
het részletesen kifejezni, hogy ez az elmélet 
miért állhatta meg a helyét az embererő kor­
szakában. csak arra akarok rámutatni, hogy 
miért állhatta meg a helyét a géperő kor­
szakában is egy bizonyos ideig.

Azért, mert a géperő fejlődése nem egyen­
letesen, hanem gyorsuló tempóban történt. 
Először kicsiny volt, tehát hatása nem volt 
domináns az embererő mellett, azért a gép­
erő kezdő korszakának válságai még hasonló 
tüneteket mutattak a kézierö korszakának vál­
ságaihoz.

Az utolsó pár év alatt az iparban al­
kalmazott munkaerő a réginek 9 milliószo­
rosára emelkedett. Az emelkedés a következő 
fokozatokat mutatja: 1901-ig a felhasznált 
munkaerő 234.000 szeresére emelkedett a régi 
munkaerőnek, az utolsó harminc év alatt a 
gyarapodás 8,766 000-szerese volt a réginek, 
tehát az utolsó harminc évben 37-szer annyi 
géperő lett munkába állítva, mint az azt meg­
előző 100 évben, mely pedig már szintén a 
gépkorszakba esik, de azért átmeneti időnek 
tekinthető s éppen ezért még erősen érvé­
nyesültek benne a megelőző kort uraló tör­
vények.

Az embererő és géperő korában történő 
túltermelés között az a külömbség, és pedig 
végzetes külömbség, hogy a túltermelés kö­
vetkeztében előálló áresés — mivel az em­
bererővel előállított áru előállítási költségét 
semmiképpen nem lehetett lényegesen redu­

kálni — a termelés korlátozását idézte elő. 
Ezzel szemben az árak esése a géperő és a 
spekulációs termelés korában nem vezethetett 
vagy csak túl későn vezetett a termelés csök­
kentésére, mivel redukált termelés mellett az 
üzem nem hozhatta meg a befektetett tőke 
— többnyire adósság, kamatat. Ezt pedig, 
amig csak a legkisebb lehetőség volt rá, tö­
rik szakadt mindenki elő akarta teremteni. 
Ez azután arra kényszeritette a termelőket, 
hogy végsőkig kiélezett versenyben, egy részt 
darabonként is leszállítsák a termelés költsé­
gét, másrészt — ha kevesebb haszonnal is, 
több áruegységet termeljenek és adjanak el, 
h°8Y igy a több kis haszon végeredményben 
ugyanannyi hasznot biztosítson az üzem ré­
szére, mint amennyi régebben, magasabb egy­
ségárak mellett, kevesebb darab eladásából 
folyt be.

A termelés ezen fázisában tehát az ár­
csökkenés — legalább ideiglenesen nem az 
üzemek korlátozását, hanem éppen ellenke­
zőleg, a fokozott tömeggyártás lavinaszerű 
megnövekedését eredményezte, olcsóbb, tehát 
mechanizált termelési módok bevezetésével, 
az emberi munkaerő kiküszöbölésévé', az áruk 
szédületes felhalmozásával, egészen addig, mig 
a mechanizélás folytán munkanélkülivé vált 
tömegek vásárlóképességének teljes leromlá­
sával a legracionalizáltabb üzem is veszte­
séggel dolgozik és végtére leáll.

Hiába válik mindig olcsóbbá az áru, ha 
végén még sincs elég kereső ember, aki azt 
megtudja venni. Mivel a fogyasztók túlnyomó 
részét a munkások adják, wa munkás kézzel 
nem érintett*  árut a vevő kezek sem érint­
hetik meg, mert nincs bennük pénz, hogy azt 
magukhoz válthassák A régebbi válságok 
idején ugyan szintén jelentkezett agy sokkal 
kisebb arányú és átmeneti munkanélküliség, 
mihelyt azonban az üzemek redukciója ré­
vén a termelés és fogyasztás egyensúlya 
helyreállt, ezek a munkások visszamehettek 
régi helyükre, régi foglalkozásukhoz. Régi ke 
resetüket visszanyerve újra fogyasztókká vál­
tak, a vásárló erő teljességének helyreálltá­
val, sőt lassú növekedésével kezdetét vehette 
az uj prosperitás kora.

Ezzel szemben mi történik ma? A fo­
gyasztók egy részének vásárlóképessége meg­
maradván, a felhalmozott áruk lassan szintén 
fogyni kezdenek s előáll az újabb termelés 
szükséglete és lehetősége. Ám a gyárak most 
már mechanizált üzemekre lévén átállítva, a 
munkás nem mehet vissza régi helyére, mert 
azt betöltötte a gép. A beállított gépnek amor­
tizálni kell magát, a vételárból származó adós­
ság után kamatot kell fizetni, a gépet kidobni 
nem lehet. /X gép tehát ott marad a gyárban, 
a munkás pedig továbbra is künn marad az 
utcán. Ha azonban a fogyasztók nagyobbik 
része továbbra is vásárlóképtelen marad, ak­
kor a gyárak régi kapacitásukhoz soha többé 
vissza nem térhetnek. Csökkent kapacitás mel­
lett azonban a gyár fizetési kötelezettségének 
nem tud eleget tenni, mert fele gép munkájá 
nak haszna nem fedezheti az egész berendezés 
után esedékes kamatot. A kamatok fizetésére 
újabb adósságot kell felvenni — amig ad­
nak — s a végén az adósságok terhe alatt 
összeroppan az egész gazdasági mechaniz­
mus. Ma magának az amerikai Egyesült Álla­
moknak tisztán ipari adóssága 218 milliárd, 
kb. 5 billió K-ra rúg s nincs egyetlen komoly 
nemzetgazdász, aki csak egy percig is hinné, 
hogy ezt az adósságot valaha is meg fogják 
fizetni.

A munkástömegek haiálraitélése halálra 
ítéli az egész gazdasági rendszert és vele a 
többi társadalmi rétegeket is.

A régi utakon gyógyulást várni nem le­
het. Ha az emberiség megmarad rajta, a ka­
tasztrófa igy is, úgy is elkerülhetetlen.

Ezért emelik fel a régi módszerek ellen 
óvó és tiltakozó szavukat a technokraták s 
ezért akarják uj módszerek bevezetésével ele­
jét venni az egyébként elkerülhetetlen katasz­
trófának.

Felületes megtekintésre az eddig mon­
dottakról könnyen azt a következtetést le­
hetne levonni, hogy minden bajnak okozója 
a gép. Nem kell tehát mást tenni, mint össze­
törni a gépeket, akkor megint a régi kerék­
vágásába zökken a világ és helyre áll a régi 
egyensúly, a régi rend.
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Meghosszabbították
a mezőgazdasági moratóriumot.

Ez év julius 29-én 155 szám alatt je­
lent meg az a kormányrendelet, amely au­
gusztus 8-án lépett éleibe és átmeneti intéz­
kedéseket tartalmazott a bírósági végrehajtá­
sok vonatkozásában a gazdák védelmére. A 
rendeled úgy intézkedett, hogy annak élet­
beléptetésétől 1933 december végéig olyan 
személyek vagyonát, akik számára a mező­
gazdasági termelés az egyetlen jövedelmi for­
rás, a csődeljárás 69-ik szakasza értelmében 
a hitelezők javaslatára nem szabad csődöt 
nyitni, kivéve azokat a hitelezőket, akiknek 
az adóssal szemben bérköveteléseik, vagy 
tartásdijköveteléseik vannak, avagy akik kö­
veteléseik a kormányrendelet életbeléptetése 
után keletkeztek. Ennek a kormányrendelet­
nek a hatálya dec. 31-ével lejárna.

Azoknak a tárgyalásoknak a során, 
amelyeket az utóbbi időben a kormányren­
delet hatályának meghosszabbításé ól folytat­
tak, konkrét nézetek érvényesültek e mező­
gazdasági moratórium célszerűségéről

Nemcsak az érdekelt pénzintézetek, ha­
nem a kisiparosod, valamint a gyáripari és 
mezőgazdasági ipari érdekeltségek is a mo­
ratórium meghosszabbítása ellen foglaltak, 
állást. Rámutattak arra is, hogy a moratórium 
következtében maga a mezőgazdaság is ká­
rosodást szenved, amennyiben szükü nek hi­
tellehetőségei.

A tárgyalásokat megkönnyítette az a 
tény, hogy a moratórium sem számszerűen, 
sem a tőke nagyságára vonatkozóan 
nem nyúlt bele olyan mélyen a gazda­
sági életbe, mint ahogyan a kormányrendelet 
életbeléptetése előtt hitték. Hivatalos meg­
állapítás szerint a régi mezőgazdasági mora­
tórium 26000 bírósági végrehajtási esetre 
terjedt ki, amelyek 95 millió korona tarto­
zást képviselnek.

A képviselőház már el is fogadta a me­
zőgazdasági moratóriumról szóló törvényja­
vaslatot, amely január 1-el fog életbe lépni.

Az uj kormányrendelet határozottabban 
fogja körvonalazni a mezőgazda fogalmát az 
eddiginél.

A móratórium előnyeit valószinű'eg csak 
olyan személyek fogják élvezhetni, akik szá­
mára a mezőgazdasági tevékenység a döntő 
jelentőségű kereseti forrás. Pontosabban kö­
rül fogják imi azt is, hogy milyen tárgyak 
tartoznak a mezőgazdasági termeléshez és 
esnek ilyenformán a moratórium hatásköre 
alá. Végül a hitelezőnek lehetőséget fognak 
nyújtani, hogy a moratórium felfüggesztését 
elérhesse abban az esetben, ha be tudja bi­
zonyítani, hogy az adós abban a helyzetben 
van, hogy teljesíthesse fizetési kötelezettsé­
geit. Általában a megszorított moratórium ha­
tálya alól ki fogják venni az adókat, az ille­
tékekéi a kamatokai tőketörlesztéseket és a 
biztosítási prémiumokat.

ÚJÉV KÜSZÖBÉN.

Néma sóhajjal vissza gondolunk 
Egy gonddal bánattal teli évre: 
Érezve azt, hogy terhet hordozunk, 
Napról-napra csak jobbat remélve...

Letennénk terhűnket, ha megtehetnénk, 
A gondot és bút, minden bánatot, 
Hogyha lehetne, mind elfelednénk, 
Amit az élet és a sors adott ..

Újév küszöbén félve gondolunk, 
Vájjon számunkra mit is tartogat 
Ez év — s meddig lesz szürke otthonunk — 
És meddig látunk könnyes arcokat ?

Nem lesz-e vigabb, mint a régi volt, 
Vagy még súlyosabb évre ébredünk. 
Terhesebb tesz még keresztünk, s a gond, 
Fáradtabb lesz-e kérges két kezünk ?

Nem tudjuk ma még reánk mi vár, 
Amint a múltban is — reménykedünk: 
Hogy nem lesz sorsunk talán oly sivár, 
Szebb és boldogabb lesz majd életünk! 

lHhars VERESS VILMOS

KÜLÖNFÉLÉK fl
— Boldog: újévet kívánunk 

o vasóinknak, munkatársainknak és 
lapunk barátainak.

— öt órai tea. A Lévai Nöegylet ja­
nuár hó 6-án, d. u. 5 órai kezdettel a városi 
vigRdó éttermében öt órai teát rendez, 
amelyre az egyesület tagjait, jóakaróit és 
támogatóit ezúton hívja meg a rendezőség

— Szilveszteri estély. A lévai főis­
kolai hallgatók (S S A.) ma este félkilenc 
órai kezdettel a Nemzeti Kávéházban szil­
veszteri estélyt rendeznek. Az agilis rendezőség 
egy egészen különleges műsort állított össze. 
Beléptidij tetszés szerint. A tiszta jövedelmet 
a szegénysorsu főiskolai hallgatók felsegélye­
zésére fordítják.

— Teaestély. A lévai izr. Nöegylet 
ma este tartja a város színháztermében mű­
soros teaestélyét. Bemutatásra kerülnek kő­
vetkező táncszámok: I. Vivótánc, bemutatják: 
D.’fx er Lily, B umenfeld Rózsi, Steiner Zsuzsi 
és Neumann Alice. II. Sólótánc, előadja: 
Grünwild Edith. III. Apsche-tánc, bemutat­
juk : Schlesinger Ili és Koapp Sindor. IV. 
Wiener-walzer, bemutatják : Steiner Zsuzsi, 
Vas Pál, Szilárd Juliska és Drexler litván.
V. Akrobatatárc, temutatják : Grünwald Edith 
és Rsgányi László. VI. Englisch-waltz, bemu­
tatják : Reitmann Martha és Feldmann Béla. 
Kezdete 9 órakor. Belépődíj: teával, süte­
ménnyel (és vigalmi jelvény) 13 K.

— Nagy szllvesiteri estélyt ren­
dez ma este a Keresztény Munkás egyesület 
a barsi utcai házában. Belépti dij nincsen. 
A rendezőség ez utón hívja meg az egyesü­
let tagjait és barátait.

— A lévai Keresztény Munkás 
egyesület január 1-én este 8 órai kezdet­
tel a Barsi utcai szél házában megismétli 
szenzációs karácsonyi szinielőadását. Ssinre 
kerül Erdélyi Mihály Zsindelyezik a kaszárnya 
tetejét cimü 3 telvonásos operettjét. Jegyek 
elővételben Lehoczky Béla és Vanger Mi­
hály üzletében kaphatók.

— Kulturestély. A Lévai Kaszinó 
legközelebbi kulturestélye január hó 14-én, 
vasárnap este 6 órakor lesz. Szerepelnek: 
Ing. Simái Miklósné zongorajátékkal és Har- 
mos Karoly komáromi festőművész felolva­
sással. Érdeklődőket szivesen lát a rendezőség.

— Az országos statisztikai hiva­
tal karácsonykor közölte az utolsó népszám­
lálás erenményet. E szerint 1930-ban a csszl. 
áll.-polg. szama 14,479.565. Csehszlovákok 
9,688.770 oroszok 549,169, németek 3,231.688, 
magyaron 691 923, zsidók 186.642, lengyelek 
81 737, románok 13.004, horvátok 3.113, ci­
gányok 32.209, egyebek 1.310, külföldiek 
249.971. EbDöi tehat 66.9 százalék csehszlo­
vák 33.1 százalék pedig más nemzetiségű. A 
magyarok szama most 691.923, mig az 1921-es 
népszámlálás szerint a magyarság száma 
744.621 volt, llhát a magyarság az uj nép­
számlálás szerint 4.8 százalékot képvisel.

— A városi villanymü gondatlan 
vezetése. F. hó 27-én a városi villanymü 
oly erős áramot bocsájtott a vezetékekbe, 
hogy attól Demcsak vakító fényben úszott 
minden, hanem ami rosszabb kiégett minden 
villanykörte. A reklamálásokra a villanymü 
vezetője vis majorra hivatkozott. Megjegyez­
zük, hogy ez már rövid időn belül a máso­
dik eset, hogy a fogyasztók villanykörtéi 
mind kiégnek és a villanymü vezetősége ahol 
szaktudása véget ér ott vis majorra hivatko­
zik. Ideje volna, hogy ezt az ügyet a város 
vezetősége és a képviselő testület alaposan 
felülvizsgálja és veget vetne az ilyen eseteknek, 
melyek Léván kivül más városban sehol sem 
fordulnak elő. (Bkdtt.)

— Teaestélv. A Léva és Vidéke Fő­
iskolai Hallgatók Önsegélyző Egyesülete jan 
6 án,szombaton este félkilenc órai kezdettel*  
a Stránszky szálló éttermében vidám tea­
estélyt rendez, melyre a nagyérdemű közön­
séget ezúton is meghívja * vezetőség.

— Ellegyzés. Fehér Bözsit eljegyezte 
Stránszky Bála. (M. k. é. h.)

— Eljegyzés. Dohány Giziké Léva és 
Pericht Sándor Trencsén jegyesek. (M. k. é. h.)

— Eljegyzés. Zsittnyan Rezső elje­
gyezte Orbán Mancikát. (M. k. é. h.)

— Kórvényezések a repülőiskolába 
való felvételre. A nemzetvédelmi minisz­
tériumhoz minduntalan beérkeznek kérvények 
a Prostejovban (Prossnitz) levő repülőiskolába 
való felvételre. Miután ezen iskolában a ta- 
•nitás f. év október 1 vei kezdődött meg, a 
nemzetvédelmi minisztérium figyelmezteti 
a folyamodni akarókat, hogy mindennemű 
kérvényezés a későbbi felvételre vonatkozólag 
teljesen hiábavaló. A felvételi feltételek sze­
rint a repüíőiskolába való felvételt minden 
évben legkésőbb junius 1-ig a vonatkozó 
hadkiegészítő-parancsnokságnál, melyhez a 
kérvényező tartozik, kell kérvényezni. Min­
dennemű információkat a repülőiskolára vo­
natkozólag szintén csupán a hadkiegészítő 
parancsnokságnál lehet beszerezni. Azon kér­
vényezők, kik közvetlen a nemzetvédelmi 
minisztériumhoz küldik kérvényeiket nem ér­
nek el semmit, miután az onnét vissza lesz 
küldve véleményezés végett a vonatkozó had­
kiegészítő parancsnoksághoz.

— Be fejesték az uj határok kije­
lölését. Közel tizenöt évi munka után be­
fejeződött Csehszlovákia határainak felmé­
rése és pontos kijelölése. A köztársaság 4192 
kilométeres határvonalán 61.458 határkövet 
állítottak fe'. A legtöbb határkő a német ha­
tár mentén áll : 28.000 darab, Ausztria és 
Magyarország határán összesen kb. húszezer 
határkövet állítottak fel A lengyel határ men­
tén 13.292 uj határkő áll.

— Az Apolló mozi újévkor szenzá­
ciós műsorral kedveskedik közönségének. Ja- 
uulr 1 én d. u 2 és 4 órakor Monté Carló 
bombázása c. érdekes filmet fogják bemu­
tatni, este hat és fél 9 órakor pedig Valen­
cia csillaga c. nagyszerű operett kerül elő­
adásra Liáné Hóiddal a főszerepben. Január 
5, 6 és 7-én Asszony a tűzben érdekfeszitő 
kémkedési drámát mutatják be Brigitta Beim­
mel a főszerepben. Január 6 és 7-én d. u. 
2 és 4 órakor Ben Húr c. mommentális tör­
ténelmi drámát fogják lepergetni. A főszere­
pet Ramon Novarro játsza

— Az Orlent mozgó újévi programmja 
nagyszerűnek Ígérkezik Január 1-én d. u. 2 
és 4 órakor Erköicscsőszök cimü ragyogó víg­
játék kerül vászonra Este •/< 6 éa % 9 óra­
kor monumentáiis történelmi hangos filmet, 
Maria Drágát fogják bemutatni. A főszerepet 
Pola Negri játszs. Január 3 és 4-én a Gyász­
huszárok cimü csehül beszélő film kerül be­
mutatásra, Vlasta Buriánnal a főszerepben. 
Január 6 és 7-éa Schnitzler Artúr világhírű 
drámáját, a Szerelmeskedést fogják leper­
getni. A főszerepeket Magda Schneider, Paul 
Hörbiger alakítják* _______ __________

Dr. Bandy László specialista fogor­
vos október 2-án megkezdte rendelését fog 
és szájbetegek részére. Stefánik utca 14. 
(Fogadó utca). Rendel az összes gyógyalapok 
részére is.

Ne vegyen ajándékot újévre semmit 
eddig, mig nem győződött meg, hogy ridikü- 
lökben, parföm és manicur kazettákban, va­
lamint fotografáló gépekben a legnagyobb 
választék és legolcsóbb beszerzési hely PICK 
drogéria L*vice.

Léva város újdonsága. Városunk 
közönsége már régóta nélkülözött egy ki­
mondottan szakszerű vegytisztító intézetet. 
Bella Antal Léván, Bás’.ya u. 4. szám alatti 
vegytisztító üzemét két agilis vállalkozó át­
vette, melyet a mai modern kornak megfe­
lelően újonnan berendeztek. Vállalnak min­
den e szakmába vágó munkát: u. m. gallér 
tisztítást, fehérnemű mosást, női és férfi ruha 
szakszerű vegytisztitását és festését. A jól 
berendezett szaküzlet, amely pontos és olcsó, 
kéri a n. é. közönség pártfogását.

Kósa tanoiskola a Kath. Körben Jan. 
1 tői minden vasár és ünnepnap d u. 5 órá­
tól és este ‘49-töl gyakorló óra, (össztánc.) 
Jazz-band.

Váltsuk meg újévi üdvözleteinket az „Árvák” javára!
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A légflrben egyik hullám kereke­
dik a másik nyoméban, kibogozhatatlan 
káosszá vegyül és ez egyes adók mind na­
gyobb és nagyobb energiával küldik hullá­
maikat az éterbe, — alig van már egyetlen 
egy szabad hely. Így már éppen csak a leg­
jobb vevőkészülékek képesek kibogozni ezt 
az összevisszaságot és tisztán torzítás nélkül 
hozni a kívánt hullámot De önnek nagyobb 
igényei vannak, más, Európán kívüli állomá­
sokat is akar hallani Ezt pedig csak a rö­
vidhullám teszi lehetővé, amely a legnagyobb 
távolságokat is ener iaveszteség nélkül képes 
leküzdeni anélkül, hogy megzavarná a többi 
rádióhullám sűrű hálózata. A legideálisabb 
megoldás tehát olyan vevőkészülék, amely 
három hullámkörzeten való vételre van be­
rendezve : hosszú-, közepes- és rövidhullá­
mokra. Az európai adókat az első két kör­
zettel lehet venni, a többi kontinensek adóit 
a rövidhullámkörzettel. A tökéletes szerkezetű, 
belföldi gyártmányú Telefunken Superhet 620 
vevőkészülék az egész világot megnyitja ön 
előtt. Vételkötelezettség nélkül bemutatja 
Rádió Ontral K»rn Testvérek áruháza, Léván.

NYILTTÉR.*)
Figyel mez tét és I

Tudomásomra jutott, hogy bizonyos 
Schischka nevű utazó, aki állítólag zongora 
bangóiénak adja ki magát, nevemben zon­
gora eladásokat, hangolásokat és javításokat 
vállal el és ezen címen előlegeket vesz fel.

Figyelmeztetem az igen t. közönséget, 
hogy az illető nincs általam felhatalmazva 
bármily munkát elvállalni, vagy nevemben 
Üzleteket kötni. Az ebből eredő károkért 
semminemű felelősséget nem vállalok.

Fentnevezett egyén ellen a szükséges 
lépéseket már megtettem.

WERNER 
zongoragyár és kereskedés 

Bratislava, Hviezdoslav-tér 32.
•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Ulrich . József Dániel és Forgács 

Margit leánya Piroska Éva Irén — Varannai Sán­
dor és Pompos Eszter leánya Mária.

Halálozások. Linko József 78 éves — Kovács 
Mária 31 éves — Zacsik Hona 12 éves — Pigler 
Árpád László 57 éves.

A lévai inségbizottság közleményei:
A munkanélküliek és ellátatlanok felsegélyezé­

sére szolgáló inségadóra 1933. dec. 22-től dec. 28-ig 
az alábbi befizetések eszközöltettek 2800 KC 
összegben.

Wilcsek Salamon 100, Kaizer Géza 100, dr. Lau- 
fer Artúr 400, Mischák István 500, dr. Starinsky 
Justin 200, Pekarik Vilmos 50, özv. Löwy Lipótné 
100, Weisz Ignác utódai 250, Hamburger József 100, 
Agrasol Levice 1000 Kő.

Fogadják a nemes szivü adakozók hálás kö 
szünetünket. INSÉGBIZOTTSÁG.

A „Bars1* rádió műsora :
Vasárnap, december 31.

BRATISLAVA. 8.30 és 10.15 Gramofon. 22.15 
Rádiózenekar operettestje.

BUDAPEST. 9.15 Hirek. 10 R. k. mise. 11.15 
Evang. istentisztelet. 12.25 Operaházi zk 14 Gra­
mofon. 15 Földművelésügyi előadás. 15.45 Pertis 
cigzk. 16.30 „Petőfi debrecenben“ előadás. 17.35 
Szavalat. 18.10 Szijj Dénes tárogatózik. 18.45 „Elet, 
halái“ alőadás. 19.30 Operaház előadása „A dene­
vér" operett 3 felv. 22.45-tői reggel 2 óráig „Szil- 
veszteri képeskönyv". Vidám búcsú az óévtől.

PRAHA. 7.30 Fürdőzk. 8.30 Gramofon. 11 Prá­
gai-négyes. 17.40 Gramofon. 19.05 Vigopera.

WIEN. 10 Orgonajáték. 12 Rádiózk. 15.35 Weiss- 
gftrber-négyes. 17 Gramofon. 19 Zongorahangv. 21.40 
Hangv. 24.05—2-ig Rádiózk.

Héttő, január 1.
BRATISLAVA. 7.30, 10.25 és 11.15 Gramofon.

20.45 Szlovák népdalok. 22.30 Gramofon.
BUDAPEST. 9 Ref. istentisztelet. 10 R. k. mise. 

12.20 Operaházi zk. 14 Kiss cigzk. 15.15 Ifjásági 
előadás. 15.45 Szimfónikus-zk. 17.10 „Karácsonyi 
énekszó" hangv. 17.50 Sporteredmények. 18 „Szlo­
vákok" útirajz. 18.30 Gramofon. 19.30 Csevegés. 
20 Előadás a stúdióból „Bobherceg" operett 3 felv. 
Majd Farkas cigzk. 23.15 Heinemann-jazz.

PRAHA. 7.30 Gramofon. 8.30 Orgonajáték. 9.20
17.45 Gramofon. 19.40 Rádiózk*  22.45 Gramofon.

WIEN. 10 Trombitahangv. 11.56 Szimfonikusok. 
15.25 Gottesmann-négyes. 16.30 Vonósnégyes. 19.50 
Rádiózk. 22 Bárzene.

Kedd, január 2.
BRATISLAVA. 17.50 Kamarazene.
BUDAPEST. 12.05 Szólókvartett, 13.30 Honvéd 

zk. 16 Asszonyok tanácsadója. 17 „Vigyázzunk a 
lakásunkra" előadás. 17.30 Gordonkajáték. 18.10 
Francia nyelv. 18.40 Hangv. 19.20 „Diákemlekek 
felolvasás. 19.50 Bertha-zk. 21.30 Rigó cigzk. 22.35 
Gramofon. 23.15 Len Baker-jazz.

PRAHA. 10.10 Szalonzk. 12.10 és 1,3.35 Gramo­
fon. 16 Rádiózk. 20.05 Hangv. 21.35 Eneknyolcas.

WIEN. 12 Rádiózk. 13.30 és 16 Gramofon. 17.25 
Áriák. 20.45 Népoperaí-zk. 22.30 Gramofon.

Szerda, január 3.
BRATISLAVA. 17.7.20 Gramofon. 17.55 Magyar 

óra. 19.25 Hangv. 21.15 Schrammelzene.
BUDAPEST. 12.05 Radics cigzk. 13.30 Hangv.

15.30 Diákfélóra. 16 „Szülő meg a gyermekjátek" 
előadás. 17 Somogyi zk. 18.10 Olasz nyelv. 18.40 
Hangv. 19.15 „Arany János műhelytitkaiból" előadás 
19 45 Zenés világhiradó. 20.50 Hetenyi—Buday—Sebő 
trió. 21.55 Toll cigzk. 22.45 Operaházi zk.

PRAHA. 12.10, 13.45 és 15.30 Gramofon. 16 
Szalonzk. 17.35 Dalok. 18.30 Operaközv.

WIEN. 12 Rádiózk. 13.30 Gramofon. 17.20 Zene. 
19.25 Operaközv. 22.25 Gottwald-jazz.

Csütörtök, január 4.
BRATISLAVA. 11 Gramofon. 18.15 Fuvós-zk.
BUDAPEST. 12.05 Postás-zk. 13.30 Balalajka- 

zk. 16 Mesék. 17 Földművelésügyi előadás. 17.30 
Magyar nóták. 18.30 Angol nyelv. 19 Hegedüjáték. 
19.40 „Szoborkalandok" előadás. 20.15 Gramofon. 
21.20 „Az újévi ebéd" vigj. 1 felv. Majd Magyari 
cigzk. 23.15 Zongorahangv.

PRAHA. 11, 12.10, 15.30 Gramofon. 16 Jazz. 
18 Gramofon. 22.25 Rádiózk.

WIEN. 12 Rádiózk. 13.33 és 16 Gramofon. 17.30 
Dalok és áriák. 19 Rádiózk. 22.30 Tánczene.

Péntek, január 5.
BRATISLAVA. 18.29 Hangv. 20.55 Zene.
BUDAPEST. 12.05 Szervánszky-zk. 13.30 Pepita 

cigzk. 15.30 Diákfélóra. 16 Divatcsevegés 17 „A 
modern magyar lira viharmadarai" előadás. 17.30 
Cimbalomhangv. 18 Gyorsírás. 18.30 Zongorahangv. 
19.10 Külügyi negyedóra. 19.30 Operaház előadása 
„Pillangókisasszony" dalmű 3 felv. Majd Fejes-jazz.

PRAHA. 10.10, 11, 12.10, 13.45, 15.30 Gramofon 
17.05 Vonósnégyes. 19.40 Fuvószene. 20.55 Dalest.

WIEN. 12 Rádiózk. 13.30 Gramofon. 15.30 Trió 
16 Filmzene. 19.05 Rádiózk. 22.20 Haupt-zk.

Szombat, január 6.
BRATISLAVA. 8.30 Gramofon. 17.30 Rádiózk. 

21 Szimfonikus hangv.
BUDAPEST. 9.15 Hirek, 10 R. k. mise. 11.15 

Görögkat. istentisztelet. 14 Gramofon. 15 Meseóra.
15.30 Palestrina-kórus. 17 Missziós üzenetek. 17.30 
Bpesti Hangv Zenekar. 18.30 „A piavementi harcok 
József kir. herceg naplójából" felolvasás. 19 Esti 
élet a városligeti jégen. 20 Közv. a Király Színház­
ból „Kék Duna" operett 3 felv. 23.15 Rácz cigzk.

PRAHA. 7.30 Zene. 8.20 Gramofon. 9.30 Hangv.
17.45 Gramofon. 19.25 Bibliai triológia.

WIEN. 10.10 Orgonajáték. 12 Szimfonikusok.
15.30 Gitárzene. 17 Rádiózk. 19.05 Hangv. 20.05 
Rádióegyveleg. 21.55 Rádiózk.

12842 — 933. szám.
Hirdetmény.

Kiabálna községben 1933. évi december 
21 én a veszettség egy kutyán megailspittat- 
ván, a levicei járási hivatal 90 napi ebzár­
latot rendelt el a következő községekben: 
Kálna, Kalnici, Lók, Marusová, N Tekov, 
M.-Kozmalovc*,  Si.-T‘kov, Levice, Hor-Saő, 
Doi.-Seé és Nedűd 1934. évi márc. 21-ig.

Za okr náóelníta: 
G STARK, vet radca

Gabonaarak:
Búza — 100 kg 123 - 124
Rozs — * 72 - 74
Árpa — • 68 - 70
Zab — • — 62
Kukorica 85-87
Bab — n - 80
Lóherrmag * 900 - 950
Lucernamag • 600 — 650

VALUTAÁRFOLYAMOK
Bsrsmsgysi Népbank Levloe, jelentése

d.«c.
23áa;

dec.
30-&zx:

100 pengő — — - 478.— 476.—
100 osztrák schilling — 390.50 885 -

1 angol font — — — 109.75 109.—
1 amerikai dollár — 21.75 21 —

100 svájci frank — - 653 25 851.—
100 francia frank — — 132.— 181 —
100 lira — — _ - 17715 176-
100 német márka — — 808 — 802 -
100 dinár — — — — 42.50 42.-
100 lei - 17 85 17.—

► APRÓ HIRDETÉSEK <
Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

fekvő és a mai kor igé*  hionyosen nyeinek is megfelelő villa­
szerű ház a Kikaban, valamint Kiskálnán 
két ház nauy telekkel eladó. Érdeklődni lehet 
Szauer Izidornál vagy Barnát és Fenyvessi 

cégnél Levicen. 24

Nemet és angol nvelvet tanít 
ALSTERNÉ B-lcsák-sor 2.

a*ö ‘öojtványok, csemege-
WyUX^wXUu és bor fajok, nemesített 
gyümölcsfák megrendelhetők MILE KÁROLY 

Léva, CiMpas-út 1. 1668

TTrIIAI HoM m’vyönk Szilveszterre?
AallQ! SZENESSY GYULÁHOZ, lesz 
ott disznótoros vacsora és kellemes szóra­

kozás. 1661

Bor kimérés, *i **r 6 Kő., muskotály 8 Kő. 
literje GAÁL JÁNOSNÁL Léva, Kal- 
nai utca 34. 1668

ET! a A A 2 szobás úri lakás, április 1-re.
CXlallO Újtelep III. utca 6. sz. 1683

2 üzlethelyiség a város centrumában kiadó. 
Cím a kiadóban. 1684

Bútorozott kiadóban

3 esetleg 4 szobás modern lakást keresek 
a városban, vagy a városhoz közel. Cim 

a kiadóban. 1723

ErmiTATia kivá16 I6 h»°«u. elköltözés ádUUgUXdt, miatt eladó. Ugyanott ónémet 
kredenc és trume-u Kákái u 5 1133

TTa „ eladó a nagvmalom mellett. Érdek- 
"<*“ lödni lehet, Mező u. 7. 1141

ArATSnalí belépésre egv kifutó fiú 
fe'vetetik. PREISICH és 

ROSENBERG cégnél. 1742

GELBER.
lóreggelt szunnyadó virágok, 
Boldog uj évet kívánok.
Az uj év reggelén
Áradjon derű és fény.
Ahol nyomasztó gond honol, 
Ott buja jólét fakadjon.
Sóhajaim vágyam szárnyán lengedez, 
Egész vállam csupán munkáért esedez.

I
„DUNA" I

általános bizt. r. t. főügynöksége n 
Rónai Lipót H

irodáját áthelyezi | 
M 1934. évi január hó 1-től Levice, n 
U Hviezdoslavová (Petőfi) utca 9., I. em. Q 
B (Bafa mellett) Miiller-féle házba W 
^jwpgxmrTiBitrraczaosrr iMtg'arf?

Kályhák I Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka- 
réktüzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.
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BOLDOG UJ ÉVET

kívánunk összes vevőinknek, 
jóakaróinknak és barátainknak 

BARANYA TESTVÉREK rádió szaküzlet, Léva.

BOLDOG UJ ÉVET 
kíván kedves vevőinek 
és jóakaróinak

BALASKO JÓZSEF hentes Levice-Léva.

BOLDOG UJ ÉVET
kíván összes tisztelt utasainak 
és ismerőseinek tisztelettel: 

BÚS BÉLA, autótaxi tulajdonos Léva.

BOLDOG UJ ÉVET
kiván t. vevőinek, isme­
rőseinek és jóbarátainak 
BRNÁK JÓZSEF, pék.

BOLDOG UJ ÉVET
kiván minden egyes tisztelt 
vevőinek és jóakarójának 

FRASCH JÓZSEF és FIA kalapos cég.

BOLDOG UJ ÉVET
kiván kedves vendégeinek és 
ismerőseinek
FREUND LÁSZLÓ vendéglős.

BOLDOG UJ ÉVET
kívánunk igen tisztelt rendelőimnek, 
jóbarátaimnak, kedves rokonaimnak 
GHIMESSY MIHÁLY és családja.

BOLDOG UJ ÉVET
kiván vendégeinek és ismerőseinek 
HRDINA LAJOS vendéglős, Léva.

BOLDOG UJ ÉVET
kívánunk kedves vendégeinknek, jó­
akaróinknak, valamint barátainknak 

JESZENSZKY és MOLNÁR vendéglősök.

BOLDOG UJ ÉVET
kiván összes vevőinek 
és jóakaróinak

JAVUREK GÉZA hentes és mészáros Levice.

BOLDOG UJ ÉVET
kiván tisztelt vendégeinek 
és ismerőseinek

KOHN SÁNDOR úri és hölgyfodrász. 
Jozsefcsek ház 10.

BOLDOG UJ ÉVET
kívánok ked es vevőimnek 
és jóakaróimnak

KOHN JENŐ fűszer és csemegekereskedő.

BOLDOG UJ ÉVET
kiván kedves vendégeinek, 

jóakaróinak és jóbarátainak 
KUCSERA JÁNOS és NEJE vendéglős.

BOLDOG UJ ÉVET
kiván kedves vevőinek, 
ismerőseinek és jóakaróinak 

K R Á L, Levice.

BOLDOG UJ ÉVET 
kívánok összes látogató vendégeimnek, jótevő­
imnek és barátaimnak, valamint kartársaimnak

PISCH KÁROLY vendéglős.

BOLDOG UJ ÉVET
kiván tisztelt vendégeinek és barátainak 
STRBA MIKLÓS, (Józsefcsek vendéglő).

BOLDOG UJ ÉVET
kiván tisztelt vevőinek es jóakaróinak 
SZVETLÁNSZKY ISTVÁN kereskedő.

BOLDOG UJ ÉVET
kívánok igen tisztelt rendelőimnek, 
jóbarátaimnak, kedves rokonaimnak 
ÜRGE JÓZSEF szobafestő.

BOLDOG UJ ÉVET
kiván kedves vevő­
inek és jóakaróinak 
VALASEK, cukrász.

BOLDOG UJ ÉVET
kiván kedves vevőinek és 
jóakaróinak
DÁVID WETZLER Levice.

BOLDOG UJ ÉVET
kívánunk összes vendégeinknek, 
jóakaróinknak és ismerőseinknek 

özv. VOJNAROVSZKY GYULÁNÉ vendéglős.

Boldog uj évet
kívánnak az összes vevőiknek, vendégeiknek, 
jóakaróiknak, ismerőseiknek és jóbarátaiknak:

BARTOS BÉLA úri és női fodrász

BALLOG hentes és mészáros

BARTOS vendéglős és NEJE

BERRÁK BÉLA „Urbán“-vendéglö

DENK JÁNOS, a Városi Szálló bérlője

FISCHER GÉZA
fűszer- és vegyeskereskedő

ANTON GROSS
Nemzeti kávéház tulajdonosa

HULLEY JÁNOS hentes és mészáros

HE1MANN MÓR vendéglős

H1DVEGHY VIKTOR
__________ órás, ékszerész és optikus

HORVÁTH BÉLA borbély és fodrász

HUDEC BÉLA kárpitos és díszítő

KOVÁCS JÁNOS hentes és mészáros

KOVÁCS ANTAL úri- és női fodrász

KISS SÁNDOR hentes

LEHOCZKY BÉLA borbély és fodrász M I

Boldog új évet kivan
LACHKY ELEK 
kereskedő, LEVICE

Nagybecsű vevőimnek

és ismerőseimnek

BOLDOG ÚJ ÉVET
kívánok

BAROSKA JÁNOS, LEVICE

MECHANIKUS ÉS PUSKAMÜVES

TELEFON 130.

BOLDOG UJ ÉVET

kiván tisztelt vevőinek és jóakaróinak 
VÖRÖSMARTY MIKLÓS mészáros és hentes.

BOLDOG UJ ÉVET

kívánok vevőimnek és jóakaróimnak 

VADKERTY mészáros és hentes Levice.

özv. LIPTÁK LAJOSNÉ
fehérnemű és gallér tisztitó

MÁTÉFFY BÉLA fiiszerkereskedő

NEMCSOK JÁNOS borbély és fodrász

RE1TER PÉTER úri- és női fodrász

RICHTER BÉLA kályhás

RÓM JÓZSEF hentes és mészáros

TATÁR SÁNDOR autójavító műhelye

URBÁN J. és NEJE vendéglős

VANGER MIHÁLY fiiszerkereskedő

VÖRÖS FERENC hentes és mészáros

ZSITTNYAN cukrász

BOLDOG ÚJ ÉVET
kívánunk kedves 
vevőinknek 
és jóakaróinknak

PREISICH és ROSENBERG

F
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Jövőt és állást 
akar Ön? Tegye le magánúton az 
érettségi vizsgát! Rövid idő alatt min­
denki levizsgázhat. Személyes vagy 
írásbeli megkeresésre felvilágosítást ad 
Horváth D. Bratislava, Pray u. 12.

Jelentkezés február 1-ig.
Levelezésnél 2 Ke válaszbéiyeg csatolandó

HANGOS APOLLÓ moz.

Január 1-én, hétfőn d. u. 2 és 4 órakor 
nagy népelöadás! - Érdekfeszitő 
németül beszélő és hangos film!

Monte-Carlo 
bombázása

Főszerepekben: HansAlbers, 
ANNA STEN és Heiz Rühmann.

Január 1-én, hétfőn este 6 és ’/49 órakor 
nagy Ufa sláger. Gyönyörű németül 
beszélő és hangos filmoperett 11

Valencia csillaga
Főszerepekben : LIÁNÉ H A ID, 
Ossi Oswalda és Paul Westermeier

Január 5-, 6- és 7-én az idény legnagyobb 
szenzációja I - Érdekfeszitő kém­
kedési dráma, mely lejátszódik 
az olasz fronton, a világháborúban. 

Asszony a tűzben 
í k É m n ö) 
Főszerepekben: BRIGITTE HELM, 
Lúdvig Diehl és Theodor Loos

Január 6 és 7-én. szombaton és vasárnap 
d. u. 3/42 és 8/44 órakor népelőadás. 
Monumentális történelmi dráma !

BEN HÚR
Főszereplő: Ramon Novarro

Épitötelkek
az Ujmajor és az épülő 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad :
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy Levicén
Schück Gyuláné divatáruházában, 

Bataval szemben gyüjtőtelepet létesítettem
és megbízóimnak a legtökéletesebb munkát minden konkurenciát kizáró 
árakon nyújtom :

Gallér, hófehér zománc fénnyel Ke 0.45
Férfi öltöny, garant. vegyileg tisztítva Ke 22.— 
Valamint minden festést és tisztítást vállal. 
Szakszerű, gyors és megbízható kiszolgálás.

KEMÉNY, 
vegytisztító-, ruhafestö- és gőzmosógyár 

BANSKÁ BYSTRICA

első kézből száraz tűzifát!
VEGYÜNK

Orosz L. Bertalan
fatermelő RoZríava

Szállít:

tűzifát
a következő választékokban, vágat­

lant, vagy felvágva : 
Hántott tölgy, dorong 
Bükk, hasáb 
Bükk, dorong 
Tölgy, hasáb (nem hántott) 
Nyír, hasáb 
Nyír, dorong

Telefon 73.

HANGOS ORIENT M O Z 1

Január 1-én, hétfőn d. u. 2 és 4 órakor 
szenzációs nagy népelőadás !!!

Erkölcscsőszök
Ragyogó vígjáték. Főszereplők: 
Félix Bressart és Anny Ahlers

Január 1 -én, hétfőn 6 és ’/, 9 órakor 
utolsó előadásai a monumentális 
történelmi hangos nagyfilmnek 

MARIA DRAGA 
A szerelem és gyűlölet drámája. 
Főszereplők: Pola Negri, Roland

Joung és H. B. Warner. - Hangos heti híradó.

Január 3-án és 4-én, szerdán és csütörtökön 
nagyszerű cseh hangos vígjáték

A GYASZHUSZÁR
Főszerepben VLASTA BL'RIÁN

Január 6- és 7-én, szombat, vasárnap. A cen­
zúra végre engedélyezte Schnitz- 
ler Artúr halhatatlan drámáját 1

SZEB.ELMESKEDÉS
Főszereplők: Magda Schneider, 
Paul Hörbiger, Willy Eichberger, 
Luise Ulrich és Olga Tchechova

Boldogabb újévet 
szerezzen magának és családjának 

RÁDIÓVAL 
amely ma már a legolcsóbb és legkedvesebb újévi ajándék 

Előnyös RÉSZLETFIZETÉS] feltételek!
Kevés pénzért — sok öröm ! — Tekintse meg 
nagy újévi RÁDIÓ kiállításunkat!

WDIO U - U ffiWÉH
Alapittatott 1881. áruházában Léván. Telefon s/a.n : 14. 

Legrégibb szaküzlet! Legnagyobb tapasztalat!

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


